Бабье лето.


Не спиннингист я. Такова правда жизни. Ну не созрел я ещё для такой ловли. Не манят меня омуты с громадными щуками, стаи судаков на бровках русел и бой окуня под чайкой. Честно признаюсь, под напором жены, мол, пора уже и настоящую рыбу приносить, да под уговорами товарищей, удачно сочетающих поплавочную рыбалку со спиннинговой охотой, я приобрёл тот минимум снастей, и даже пробовал несколько раз соблазнить железкой, али твистером какого-никакого завалящего хищника, но… безрезультатно. Наверное, терпения не хватает, чтобы раздразнить трофейную рыбину. А может, не дают покоя предательские мыслишки, что вот бросаю-бросаю эту блесну уже целый час, и только время зря теряю. Плюнуть на это глупое занятие, да побыстрее достать лёгкую и уловистую поплавочную снасть, ведь заждались наверное сытную и душистую кормушку стаи плотвы и густеры. На жарёху-то всегда поймаю. Тут ведь, как зимой: хочешь научиться ловить на безмотылку – не бери с собой другие удочки, не покупай червяков, и за день точно научишься. То же самое касается и балансира. А когда ходишь-бродишь по берегу, хлещешь-хлещешь об воду разные спиннинговые приманки – и никого! А в машине – только руку протяни – 4-хметровый лёгенький телескоп с любимым поплавком, да баночка с опарышем. Ну как можно отказать себе в удовольствии узреть наконец поклёвку!


Вот, казалось бы, и осень наступила. Октябрь. Бель затаилась в прозрачной воде, не жирует. Долгожданный лёд ещё только в снах. Самое время помахать спиннингом – и ловля по сезону, и самый жор у хищника начинается. Но нет! Неуютно на водоёмах: промозгло, слякотно, сыро. Очень просто себя уговорить остаться в выходные в домашнем тепле, детей там повоспитывать, жену лишний раз погладить, да между делом в зимнем ящике покопаться… Но проходит одна суббота, другая… И все текущие дела переделаны, домашние построены, и пиво уже не в кайф, ящик собран, бур наточен, а льда в ближайшем будущем и не предвидится, решение созревает самым естественным образом: надо брать отпуск и ехать на юг, к родным на малую родину.


И вот уже несколько лет, окончив летний сезон на подмосковных реках да на торфяных карьерах, я продолжаю глядеть на поплавок и наслаждаться ловлей по открытой воде на знакомых до камушка, предсказуемых и обильных речушках, ставках и каналах в крымских степях.


Правда, середина октября и здесь уже осень. И вода осветляется, и карп уже не так активен, как летом. Но карасик ещё кормится. А плотве сам бог велел вести активный образ жизни.
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В очередной раз наступило унылое межсезонье. Но я, в отличие от своих товарищей-рыболовов, не утратил блеск в глазах, потому что знаю ответ на извечный вопрос «что делать?». Удочки настроены, рюкзак собран, десять баночек опарыша куплено, в общем, подготовка к рыбалке, дальней и долгожданной, идёт полным ходом. Лишь задерживает сдача отчётности за 3 квартал. Бухгалтерия не смыкает глаз, корпит над бумажками, выводит смысл нашей трёхмесячной работы. А я тороплю. Но, как ни старались, а раньше 15 октября не получается. Зато: с каким наслаждением садишься в поезд, с чувством выполненной необходимой работы, да с предвкушением удачной рыбалки каждый день, все две недели. 


Уже в вагоне чувствуется другой климат. Осенний промозглый ветер остаётся на московском перроне, мокрые крупные снежинки тают на стекле от бессилия. А за окном унылые голые леса сменились нарядными по-осеннему лесопосадками. В Нижнегорске вообще плюс двадцать, и солнышко не только светит, но и греет!


А дома всё такое родное, ожидаемое. И нескрываемая радость Алёнки, бросившейся примерять привезённые подарки. И любопытная настороженность двухгодовалой Дашутки при виде незнакомого дядьки. И мама так предсказуемо всплеснёт руками по поводу моих поспешных сборов… А что? Ещё только одиннадцать, так что к вечернему застолью ждите с рыбой.


Так: велосипед, удочка, баночка с опарышем, ведро, прошлогодний рыбацкий костюм, заботливо выстиранный и сохранённый мамой и – в путь. Раздумий никаких не может быть. Только туда, где в прошлом году я надыбал голавлей!


Из переулка - на Фонтанную, направо, у молокозавода здороваюсь с другом братишки, минут десять общаемся, и я с удовольствием отмечаю про себя, что встречи двух старых знакомых здесь, на окраине империи, не по-московски обстоятельны и неспешны. Проехав мимо второй школы, у ворот СМУ-6, спешиваюсь рядом со скучающим у дороги калекой на коляске, и с ним находятся в прошлом общие знакомые, и не только в Нижнегорске, но и в Подмосковье.


Дальше велосипед сам везёт меня по прямой, только педали крути, и ноги ностальгически заныли на таком не явном и длинном тягунке в горку. А на горке кладбище,  и грех не заехать почтить память моей родной бабушки, поклониться её могилке, и получить благословление на сегодняшний рыбацкий подвиг отца, в прошлом завзятого и известного на весь посёлок рыболова.


Последние полтора километра я пролетел, как на крыльях, не забывая здороваться со встречными велосипедистами, спешащими в Нижнегорск по своим делам. И вот уже знакомые с детства места. Река Карасевка у моста между деревнями Уваровка и Демьяновка. Река – громко сказано. Это раньше здесь были разливы. А сейчас вся пойма сухая который год, лишь в так называемом русле есть вода. Русло около трёх метров шириной, причём, дна не видать только около одного метра. Под дальним бережком, более глубоким, максимум сантиметров двадцать. Там вдоль бровки растёт камыш, а со дна колышутся пряди травы в мутноватой воде.


Сердце заколотилось в предвкушении, лишь только я увидел этот ручей с высокого берега, метрах в пятнадцати от моего заветного местечка. Судорожно разматываю снасть, цепляю двух опарышей на крючок №16. Зимний поплавочек в семи сантиметрах от грузильца. Столько же до крючка. Леска 0,14. Всё. Я готов. Осталось только незаметно и неслышно приблизиться на расстояние заброса под противоположный берег, что весьма не просто. Берег мало того, что открытый, но и истоптан коровьими копытами. Не ровен час, оступишься, топнешь – и прощай голавли…


До уреза метра три. Хватит, Ну, с Богом…


Забрасываю. Поплавочек встаёт и тут же подхватывается нешуточным течением. Пробегает полметра, метр и пропадает! Проверить, зацеп это или… можно только одним способом: подсечка. Есть! На противоходе искривляется удилище, и с солидным сопротивлением, подняв тучу брызг, из воды вылетает серебряный слиток – плотва на 120 грамм! Казалось бы всё! После такого шума, да на такой мели, долго придётся ждать очередной поклёвки. Я это понимаю, но остановиться не могу - надо убедиться. Всего за три секунды пробегает поплавок ограниченный габаритами удилища участок и в конце, когда уже крючок на излёте, кто-то топит поплавок, загибая кончик удилища. Подсечка. Разворот, и пошла рыбина против течения. Около двух метров не мог я её оторвать от воды. Голавль на 400 граммов. Точно – подросли здешние голавлики. В том году максимум на двести грамм попадались…


Минуты три не клевало, а потом опять: то плотвичка, то голавлик, а то и голавль. Карась тоже попадался, один сошёл нешуточный, грамм на 300. Перестанет клевать, отойдёшь аккуратно метров семь, а там всё по новы. Часов пять я побегал по берегу и в результате – ведро отборной рыбки, и на жарёху, и на уху.


Но на третий день меня ждало разочарование. Оказалось, что практически всю рыбу, обитающую на этом мелком и узком участке реки, я выловил за две рыбалки. Причём, подчистую. Сколько ни заезжал, больше рыбы не было. Поймаешь пару мелких плотвичек – и всё.


Ну что ж. Через год новые косяки облюбуют это неказистое с виду, но исторически очень рыбное и родное место.
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Ещё один водоём полюбился мне по осени. В Желябовке. На той же речке Карасевке. Этот ставок помнит ещё те времена, когда я именно здесь поймал свою первую рыбину, карпа, определившего хобби мальчугана на всю жизнь. Здесь я чуть не утонул в раннем детстве, беззвучно провалившись с мелководья в подводную воронку от снаряда времён Отечественной, хорошо, что  мама плавала в нескольких метрах на камере. Именно на этом ставке мы с батей ловили удочками полукилограммовых карасей, да по многу! Так и стоит перед глазами висящий на крючке карасище, а леска наглухо зацепилась за ветви ивы, свисающие над водой. И ни туда, и ни сюда. Как давно это было, а ощущения вспомнились…


 Сейчас этот водоём, кажется, нисколько не изменился. Так же, как и сорок лет назад, он полноводен. Так же по утрам на середине сидит рыболов в лодке – такое впечатление, что тот же. Так же по будням стоит гвалт и ор на школьном дворе напротив. Так же заманчиво выстроился камыш у острова.


Веду вдоль берега велосипед, а сам весь в прошлом. Воспоминания обуревают. И вдруг – рыбак! Подхожу, здороваюсь, интересуюсь. Ага! В пакете десяток таранек, и все такие ничего, грамм по сто. А на что? На пшеницу. Ничего себе! В моё время на пшеницу клевало очень редко, да и если клевало, то что-нибудь солидное, а тут – стограммовая плотвичка! А сам в уме весь трепещу в предвкушении удачи. У меня же опарыш! Да и снасть – не чета мужиковой!


Метрах в десяти устраиваюсь. Кидаю горсть макухи и – через себя расправляю по воде леску. Устроиться и оглядеться не суждено. Ждать поклёвку не пришлось, мельком замечаю удивлённый взгляд азербайджанца, провожающий плотвицу в моё ведро. Вновь тот же опарыш летит в воду и тащит оттуда плотву. И ещё! И поклёвки классные: уводит с медленным погружением! Одно удовольствие.


Сосед подошёл, не стерпел. Убедился, что плотва такая же, как у него, товарная. Но несоразмерно чаще!

· А на что?

· На опарыш.

· А что это?

· Смотри.

· А где взял?

· Из Москвы привёз, в магазинах продаётся.

А когда я подряд вытащил трёх двухсотграммовых, он смотался и ушёл.

Сижу один. Рядом никого. И работаю. Заброс – поклёвка – плотва. Заброс – поклёвка – плотва. Уже чисто механически рука реагирует на пропажу моего мини-поплавка. О! Прицепился кто-то неправдоподобно огромный. И не зацеп вовсе – шевельнулся и сошёл! Кидаю ещё раз. Такая же уверенная поклёвка, с эффектом засасывания поплавочка в пучину. Подсекаю и с большим трудом с полуметровой глубины поднимаю щуку кила на полтора и даже подвожу её до трубы, лежащей на урезе в глубину и служащей мне подставкой под удилище. Здесь уже мелко. А подсака нет. И она, ударяясь о дно, легко обрывается, перекусив мою тончайшую паутинку.

Ремонтирую снасть и продолжаю без проволочек потаскивать плотву, как будто и не ходят рядом такие оковалки. А сам думаю, чем же её взять, ведь ни поводка, ни крючка побольше, да и удилишко хлипковато будет.

А что если?.. Беру леску 0,18, складываю её в 4 раза, привязываю самый большой крючок из имеющихся - №6 и, при очередном выплеске мальков веером у поплавка быстренько меняю леску на удочке, цепляю уклеечку помельче и – туда. Нету. Перезабрасываю. Нету. Ещё раз. Хватает и заглатывает. Но небольшой карандаш. Через десять минут ещё поклёвка. Эта покрупнее. Но сошла, расправившись с поводком уже у самого берега.

И я понял, что мне их не взять без подсачка и соответствующих снастей. 

А назавтра у меня всё это было. И так же гоняли хищники малька у моего поплавка, но брать почему-то не желали, и приходилось, не мудрствуя лукаво, при подходе щук и прекращении клёва прыгать на трубу и, размахивая руками, кричать: «А ну… пошли…» Щуки уходили, а плотва собиралась, – не иначе как на её языке мои крики означали: «Пора обедать». И ловил я эту плотву когда полведра, когда ведро. Но про себя давно решив, что иметь на всякий случай с собой спиннинг никогда не помешает.

